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ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА НАРУШЕНИЯ
ПРИ ПРОВЕДЕНИИ ПРОВЕРОК

ДЛЯ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

СТАТЬЕЙ 19.4.1
КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ
ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

предусмотрена административная ответственности 
за воспрепятствование законной деятельности 
должностного лица органа государственного контроля 
(надзора)  должностного  лица  организации , 
уполномоченной в соответствии с федеральными 
законами на осуществление государственного 
надзора, должностного лица органа муниципального 
контроля.

ДЛЯ КОНТРОЛИРУЮЩИХ
ОРГАНОВ

СТАТЬЕЙ 19.6.1
КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ
ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

предусмотрена административная ответственность 
для должностных лиц органов государственного 
контроля (надзора), органов местного самоуправления, 
государственных и муниципальных учреждений, 
осуществляющих контрольные функции, за нарушение 
требования законодательства о государственном 
контроле (надзоре), муниципальном контроле

СТАТЬЕЙ 169
УГОЛОВНОГО КОДЕКСА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

установлена уголовная ответственность за 
воспрепятствование законной предпринимательской 
или иной деятельности



регулирует отношения по организации и осу-
ществлению государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля;

устанавливает гарантии защиты прав граждан и 
организаций как контролируемых лиц.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
от 31.07.2020 № 248-ФЗ

«О ГОСУДАРСТВЕННОМ КОНТРОЛЕ
(НАДЗОРЕ) И МУНИЦИПАЛЬНОМ

КОНТРОЛЕ
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ
С 1 ИЮЛЯ 2021 ГОДА

ЗАКОН НЕ ПРИМЕНЯТЕСЯ К

государственному и муниципальному финансо-
вому контролю;

налоговому контролю;
валютному контролю;
таможенному контролю;
контролю за соблюдением антимонопольного 

законодательства;
контролю за соблюдением страхователем 

законодательства РФ об обязательном социальном 
страховании от несчастных случаев на произ-
водстве и профессиональных заболеваний в части 
уплаты страховых взносов и выплат страхового 
обеспечения.

ОСОБЕННОСТЬЮ ЗАКОНА

является приоритет профилактических меропри-
ятий (информирование, консультирование, само-
обследование, профилактический визит, меры 
стимулирования добросовестности и другое) над 
проверками.

Законом определено, что государственный
контроль (надзор) и муниципальный
контроль осуществляется на основе

управления рисками причинения
вреда (ущерба)

При использовании риск-ориентированного подхода 
деятельности предпринимателей присваивается опре-
деленная категория риска или класс опасности.

Получить информацию о присвоенной категории 
риска (классе опасности) вы можете у контролирующего 
органа или на его сайте.

10 марта 2022 года вступило в силу постановление 
Правительства РФ № 336 «Об особенностях организации 
и осуществления государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля», которым введен мораторий 
на проверки и иные контрольные (надзорные) меро-
приятия.

по поручению Президента Российской Федера-
ции;

по поручению Председателя Правительства 
Российской Федерации;

по поручению Заместителя Председателя Прави-
тельства Российской Федерации;

по требованию прокурора;
при наступлении события, указанного в прог-

рамме проверок  (при осуществлении некоторых ви-
дов контроля (надзора);

при представлении контролируемым лицом 
документов об исполнении предписания в целях 
возобновления ранее приостановленного действия 
лицензии;

в рамках государственного лицензионного конт-
роля за деятельностью по управлению многоквар-
тирными домами и жилищного контроля (надзора) в 
случае поступления жалоб граждан.

Внеплановые проверки проводятся по
согласованию с органами прокуратуры, за

исключением проверок, которые
организованы:

СОГЛАСНО КОДЕКСУ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ОБ АДМИНИСТРАТИВНЫХ

ПРАВОНАРУШЕНИЯХ

Статья 2.1 юридическое лицо не подлежит 
административной ответственности за совершение 
правонарушения, за которое его должностное лицо 
привлечено к ответственности, если таким юриди-
ческим лицом приняты все предусмотренные меры 
для соблюдения правил и норм.

Статья 4.1.1 за впервые совершенное адми-
нистративное правонарушение, выявленное в ходе 
осуществления государственного или муниципаль-
ного контроля, наказание в виде штрафа подлежит 
замене на предупреждение, если оно совершено 
впервые и не повлекло причинение вреда жизни и 
здоровью людей, окружающей среде и имуществен-
ный ущерб.

Статья 28.1 возбудить дело об администра-
тивном правонарушении, выражающемся в несоб-
людении обязательных требований, можно только 
после проведения контрольного (надзорного) меро-
приятия во взаимодействии с контролируемым ли-
цом и оформления его результатов.

Статья 32.2 при уплате административного 
штрафа за правонарушение, выявленное в ходе 
осуществления государственного или муниципаль-
ного контроля, лицом, привлеченным ответствен-
ности, не позднее двадцати дней со дня вынесения 
постановления о наложении штрафа он может быть 
уплачен в размере 50 % от назначенной суммы.
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